



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ. 22445100, Φαξ 22445107, Email tra@aap.gov.cy

Ιεραρχική Προσφυγή Αρ. 56/2005

Μεταξύ:

ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΛΤΔ

Αιτούντες

v.

Τμήματος Δημοσίων Έργων Λεμεσού, Υπουργείο Συγκοινωνιών
και Έργων

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών**

κ. Ιωάννης Π. Πογιατζής, Πρόεδρος
κ. Πέτρος Φρακάλας, Μέλος
κ. Άγγελος Αγγελίδης, Μέλος
κ. Χριστόφορος Χριστοφίδης, Μέλος

Αιτούντες:

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΛΤΔ
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. κα Αλεξία Κουντουρή, Δικηγόρο
2. κο Κώστα Ονουφρίου, Διευθυντή αιτούσας
εταιρείας

Αναθέτουσα Αρχή:

Τμήμα Δημοσίων Έργων Λεμεσού
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. κο Κωνσταντίνο Κωνσταντινίδη, Επαρχιακό
Μηχανικό Δημοσίων Έργων Λεμεσού
2. κο Ελευθέριο Πηλαβάκη, Λογιστικό Λειτουργό
Επαρχιακού Γραφείου Δημοσίων Έργων
Λεμεσού
3. κα Μάρω Μωυσή, Υπεύθυνο Τεχνικών
Προσφορών, Δημοσίων Έργων Λεμεσού

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης: 26 Αυγούστου, 2005

Α Π Ο Φ Α Σ Η

Με την παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή προσβάλλεται η απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής να ανακαλέσει την απόφασή της για κατακύρωση της προσφοράς αρ. 2423 του Υπουργείου Συγκοινωνιών και Έργων, Τμήμα Δημοσίων Έργων, Γραφείο Επαρχιακού Μηχανικού Λεμεσού, στους Αιτητές για την προμήθεια ασφαλικού σκυροδέματος (πρέμιξ) για σφραγιστικές επαλείψεις στην Επαρχία Λεμεσού (Προσφορά 26/05).

Η επιτροπή αξιολόγησης κατακύρωσε την προσφορά στην εταιρεία Γενικών Κατασκευών Λτδ και με την απόφασή της συμφώνησε και ο Διευθυντής Δημοσίων Έργων και τους ενημέρωσε με επιστολή που στάληκε στις 2.6.2005.

Σύμφωνα με τον όρο 3.2 της προσφοράς οι προσφοροδότες υποχρεούνται όπως κατά το χρόνο υποβολής των προσφορών έχουν διευθετήσει την πληρωμή των οφειλομένων Κοινωνικών Ασφαλίσεων όπως και άλλες σχετικές οφειλές όπως ο Φόρος Εισοδήματος και Φόρος Προστιθέμενης Αξίας.

Οι αιτούντες ζήτησαν να κηρυχθεί παράνομη και να ακυρωθεί η απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής καθώς επίσης να ακυρωθεί η απόφαση να μην επιστραφεί η εγγυητική τους.

Η δικηγόρος των Αιτητών υποστήριξε ότι ο κρίσιμος χρόνος για την τακτοποίηση των εισφορών των Κοινωνικών Ασφαλίσεων ήταν η ημερομηνία κατά την οποία οι Αιτητές εκλήθηκαν να υπογράψουν τη σύμβαση και όχι η τελευταία ημέρα υποβολής των προσφορών.

Η Αναθέτουσα Αρχή ισχυρίστηκε ότι ο χρόνος διευθέτησης των οφειλών προς το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων ήταν η τελευταία ημέρα υποβολής των προσφορών όπως ρητά αναφέρεται στον πιο πάνω αναφερόμενο όρο 3.2 των προσφορών.

Η βεβαίωση του Τμήματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων ημερ. 27.6.2005 αναφέρει ότι η εταιρεία Γενικών Κατασκευών Λτδ κατέβαλε τις εισφορές για τους εργοδοτούμενους μέχρι τον Απρίλιο του 2005 και η πληρωμή έγινε στις 3.6.2005 και ότι κατά το χρόνο υποβολής της προσφοράς, δηλαδή την 15.4.2005 δεν ήταν τακτοποιημένες.

Έχουμε τη γνώμη ότι η Αναθέτουσα Αρχή ορθά αξιολόγησε την προσφορά σύμφωνα με τους όρους του διαγωνισμού. Η παράλειψη της αιτούσας εταιρείας να συμμορφωθεί με τον προαναφερθέντα όρο των προσφορών ήταν ουσιώδης και οδήγούσε αναπόφευκτα στην ανάκληση της κατακύρωσης.

Κατά συνέπεια αποφασίζουμε ομόφωνα ότι η παρούσα Ιεραρχική Προσφυγή αποτυγχάνει και η απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής επικυρώνεται. Δεν επιβάλλονται έξοδα διαδικασίας.